

1 мая - Праздник Весны и Труда

Поздравляет!

От имени Правительства и Верховного Совета Республики Хакасия примите самые тёплые поздравления с Праздником Весны и Труда!

Этот замечательный день любим всеми поколениями, ведь только трудом создаётся всё прекрасное на земле. Он является основой благополучия общества и государства. Славные традиции праздника объединяют нас, задают верные нравственные и духовные ориентиры. Только честный, добросовестный и самоотверженный труд каждого из нас может обеспечить стабильность и реализовать новые созидательные планы и проекты.

Желаем, чтобы ваша работа всегда приносила вам радость и была поводом для гордости. Пусть осуществляются все добрые помыслы и начинания! С праздником!

В.КОНОВАЛОВ,
Глава Республики
Хакасия -
Председатель
Правительства РХ

В.Н.ШТЫГАШЕВ,
Председатель
Верховного
Совета РХ

Дорогие жители Орджоникидзевского района!

Примите самые тёплые и искренние поздравления с 1 Мая - Праздником Весны и Труда!

Первомай поистине всенародный праздник, который любят все поколения людей нашей страны.

Несмотря на перемены в нашей жизни он остаётся символом мира и согласия, обновления, олицетворением сплочённости и глубочайшего уважения к созидательному труду. Сегодня особенно ценно понимать, как важно не разрушать и разобщаться, а вместе трудиться и создавать. Этот весенний праздник дарит надежду позитивных перемен, побуждает людей к трудовой и общественной активности.

Искренняя благодарность всем, кто сегодня успешно и добросовестно трудится на благо нашего района: труженикам сельского хозяйства, работникам образования, культуры, здравоохранения, представителям малого бизнеса и специалистам других, не менее важных отраслей.

От всей души желаем всем крепкого здоровья, благополучия в каждом доме, счастья, любви, согласия и доброго весеннего настроения. Новых достижений в работе, осуществления надежд и ожиданий!

А.В.ПОПКОВ,
глава
Орджоникидзевского
района

А.И.ТАЙЧЕНАЧЕВ,
председатель
районного
Совета депутатов

В.А.ВАГНЕР,
депутат Верховного Совета РХ

ПРОГРАММА ПРАЗДНОВАНИЯ 74-й ГОДОВЩИНЫ ПОБЕДЫ «И снова май! Цветы! Салют!»

9.00-11.00. Радиоконцерт «Старая пластинка». Площадь Администрации района, мемориал Павшим.

10.45-11.00. Шествие трудовых коллективов, «Бессмертный полк», «Дети войны» от площади Администрации к памятнику погибшим.

11.00-11.45. Митинг. Площадь мемориала.

11.45-12.15. Экспозиция «Аллея славы». Аллея, ул. Ленина.

12.00-15.30. Интерактивная зона «Солдатская каша». Площадь районной Администрации.

12.00-12.30. Пролог «Ты хочешь мира? Помни о войне!». Детский парад дошкольных войск. Флешмоб «Имя тебе – победитель!». Площадь Администрации.

12.30-13.40. Концертная программа «Этот день мы приближали, как могли». Площадь Администрации.

11.45-13.40. Творческие и игровые площадки для всех возрастных категорий: рисунок «У вечною огня», площадка «Играем вместе», фотовыставка «Память огненных лет», «Ворошиловский стрелок», лотерея «Победа». Площадь Администрации.

21.30-22.30. Вечерняя концертно-танцевальная программа «Огонь войны души не сжёг». Площадь Администрации

22.30-23.00. Акция «Свеча памяти».

23.00. Праздничный салют. Площадь мемориала.



0+

Весенние заботы

Несмотря на то, что зима ещё пытается напомнить о себе, порою щедро заваливая нас обильным снегом, как это случилось 15 и 27 апреля, весна всё равно берёт своё.

В крупных и малых сельхозпредприятиях района проводятся традиционные для этого времени года полевые работы. Так, прибивка (закрытие) влаги выполнена на 8850 га пашни. И это, нужно отметить, лучший показатель среди всех вместе взятых районов республики (по Хакасии этот вид работ осуществлён на 14800 га, из которых 8850 – наши).

Что касается сева. Мы – самая северная территория Хакасии, поэтому и посевная у нас начинается чуть позже. Ожидается, что сев пшеницы в этом году начнётся после майских праздников, конечно же, если погода не подведёт. Ну а пока мы имеем 30 га посеянных однолетних трав в ООО «Июс-Агро».

Сейчас сотрудники Россельхозцентра проверяют в хозяйствах посадочный материал, проводят сертификацию семян. Для нашей зоны с особыми климатическими условиями районированы и допущены к применению такие сорта элитной пшеницы, как Новосибирская (№№15, 18, 29 и 41). Что касается субсидии из республиканского бюджета на возмещение расходов по приобретению семян, то она будет выдаваться только хозяйствам, прошедшим сертификацию семенного материала. Упор – на качественный посевной материал.

Тем временем в хозяйствах идёт подготовка техники, необходимой для проведения полевых работ. Наиболее сложная ситуация с ремонтом тракторов в СПК «Копьёвский», где из-за тяжёлого финансового положения и длительного отсутствия энергооборудования в реммастерских ещё недавно процент готовности тяжёлых тракторов к выходу в поле был ничтожно мал. Нет запчастей, да и в плотях много ли сделаешь? Сварку не подключишь, станками, подвесным оборудованием для подъёма тяжестей не воспользуешься. Сейчас всё же положение не такое плачевное, выправляется.

Побывав в СПК «Копьёвский» накануне судьбоносного собрания тружеников СПК, состоявшегося 23 апреля, мы увидели, что на территории РТМ уже более года стоит без движения огромный «Бюллер». Ещё немного, и он зарастёт кустарником. Сначала не было денег на ремонт двигателя в сервисном центре, потом оказалось, что дело вовсе и не в двигателе, а в топливной аппаратуре. Но по-прежнему нужны деньги, чтобы пригласить специалистов. А ведь сейчас такая техника в хозяйстве на вес золота: из СПК безвозвратно забрали за очередную неплату новенький К-744, купленный пару лет назад по лизингу. Совсем немного успел им попользоваться сельхозкооператив. Как и кормоуборочным «Домом» с германской жаткой.

Тем временем в кузнице кипела работа. Мастер раскалял на огне затупившиеся пальцы бороны, а затем, ловко орудуя на наковальне, выправлял (растягивал) их. В проходе мастерских стояли в ожидании ремонта разобранные старые Кировцы, возле некоторых из них работали механизаторы. В цехах – куда ни взгляни – ни души. Только в одном застали Сергея Тайдонова – механика СПК, ремонтирующего топливную аппаратуру. Это было на следующий день после возобновления подачи электричества.

И вот позади долгожданное собрание. Прошло несколько дней, и мы вновь в реммастерских. Ремонтные работы, было заметно, шли уже более активно. У одного Кировца двое механизаторов весело что-то меняли-устанавливали-ремонтировали. Причём один из них до того быстро мелькал перед глазами: то он под капотом, то под трактором, то вновь наверху, возле мотора, что я не сразу-то и распознал в сноровистом работнике по-



Механизаторы СПК «Копьёвский» Валерий Карпов и Евгений Кравцов готовят технику к выходу в поле

томственного механизатора Максима Доброгорских. Ещё недавно он работал на современном Кировце, а сейчас вот «старичка» чинит. И никакого уныния: не до того уже – поле зовёт! К Максиму с Евгением Кравцовым периодически подбегал ещё один славный труженик хозяйства – Валерий Георгиевич Карпов, ветеран СПК из д.Кагаево, занимающийся ремонтом «своего» Кировца, но активно помогающий и молодым коллегам. Тут же видим другого труженика, подошедшего к куче запчастей в углу и что-то в ней пытающегося найти. Понятно, что механизаторы перебирают старое, смотрят, что ещё может пригодиться.

Между делом узнаём, что по «Бюллеру» намечались подвижки. Специалисты должны приехать, диагностировать. Если его реанимируют – хозяйству большое подспорье будет.

Прошлись мы и по автопарку. Много печально-го бросается в глаза во дворе, но в боксах картина радужнее. Конечно, техника вся старая, но необходимое количество КамАЗов-совков для посевной готово, имеется и исправный «пульман». Бензовозы, автомобили obsługi также на ходу. Ну, а ремонт техники проводится, по сути, круглый год – без этого никак. Запчастей нет, те же КамАЗы из чего есть, из того и собирают: снимают с одного и переставляют на другой.

Что касается кадров (как среди механизаторов, так и среди водителей), то любое дело «вытягивают» истинные труяги, патриоты родной земли, на которых всегда можно положиться. Они и раньше добросовестно работали, и сейчас. К уже названным именам и фамилиям добавим Анатолия Каминского, Ю.М. Голоушкина, Игоря Лицегевича, Сергея Петрова, Геннадия Тайдонова. И этот список можно продолжать. А начнут наконец-то люди своевременно получать достойную зарплату за свой труд, глядишь, и последние работяги из хозяйства не разбегутся, да ещё и ранее уволившись станут понемногу возвращаться.

Геннадий СПИРИДОНОВ.
Фото автора

Сухих рукавов и бездымного неба!

В этом году пожарной охране России исполняется 370 лет. Солидный юбилей отмечает и пожарная часть №51 посёлка Копьёво: со дня её образования прошло уже полвека.

26 апреля состоялось торжественное мероприятие, посвящённое героям огненного фронта, покоряющим стихию, создающим заслон разрушительной силе огня, надежде и опоре нашего спокойствия и благополучия! В этот день чествовали ветеранов, благодарили за нелёгкую службу, отметили лучших и вспомнили тех, кого уже нет.

Юбилейную встречу открыли видеороликом о работе ПЧ №51 и музыкальным подарком – гимном пожарной части в исполнении группы «Виразж». Слова и музыку к нему написал Виктор Зенчурин.

*За сутками сутки, и ночью, и днём
Готовы пожарные к битве с огнём.
И нету на службе секунды для сна,
Секунда у них – дорогая цена!*

Поздравить именинников с важной датой приехал заместитель начальника Управления организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ Д.В.Егоров. Он зачитал поздравление от начальника Главного Управления МЧС Хакасии А.А.Муллы с выражением искренней благодарности пожарным за нелёгкий, но жизненно важный труд и постоянную готовность прийти на помощь к попавшим в беду людям.

Дмитрий Владимирович вручил памятную медаль МЧС России «85 лет Гражданской обороне» командиру отделения ПЧ №51 В.В.Докалову, а также преподнёс приятный подарок – чайник-термос для личного состава.

Продолжил церемонию награждения начальник Управления по ГО, ЧС и пожарной безопасности РХ Н.И.Старков.

За профессиональное мастерство, добросовестный труд, активное участие в обеспечении пожарной безопасности Благодарностями Главы РХ – Председателя Правительства РХ награждены начальники караулов Е.Э.Михно и И.Ю.Качесов.

Также Правительство Республики выразило искреннюю благодарность коллективу ПЧ за профессионализм, мастерство, грамотные и самоотверженные действия при тушении ландшафтного пожара в Орджоникидзевском районе.

В пожарной охране работают и представительницы прекрасной половины человечества. Одни принимают вызовы в диспетчерской службе, другие работают с населением, проводя профилактические беседы, третьи занимаются работой с личным составом и кадрами.

За личный вклад в обеспечение пожарной безопасности на территории района, высокий уровень профессиональных умений и навыков, оперативность в работе Благодарственными письмами Управления по ГО, ЧС и пожарной безопасности РХ отмечены инженер противопожарной профилактики Е.В.Казачишина, специалист по кадрам Н.А.Добрынина, диспетчеры пожарной связи Л.Е.Багрова, Е.С.Нырко, А.В.Рябоконе и О.В.Валутова. А также командиры отделения В.М.Зенчурин, Е.А.Гайцук, А.М.Волосатов, А.А.Гай-

цук, В.В.Докалов, В.А.Мулярчик, М.М.Добрынин, пожарный Д.А.Зенцов.

Председатель Совета депутатов Орджоникидзевского района А.И.Тайченачев от себя лично и от имени депутатов районного Совета поздравил работников пожарной охраны и её ветеранов. Вручил Благодарственные письма Верховного Совета депутатов РХ начальнику ОПС №5 А.А.Гайцуку, начальнику ПЧ №51 И.В.Грунскому, начальнику караула С.В.Гускову, водителю пожарного автомобиля А.С.Дербису.

Душевыми стихотворениями с профессиональным праздником поздравили пожарных дети. Возможно, среди них – будущие борцы с огненной стихией. Трогательные речи ребят сопровождал видеоряд с их рисунками – конечно, о нелёгком труде пожарного, о том, что его ждут дома невредимым.

Начальник Государственного казённого учреждения РХ «Противопожарная



В пожарной охране работают и представительницы прекрасной половины человечества



Награждаются пожарные добровольных пожарных команд

служба» С.В.Танакон выразил благодарность личному составу пожарной части за сохранение северного форпоста республики от огня, за ратный, достойный труд, пожелал бездымного неба и сухих рукавов. Благодарственные письма вручены заместителю начальника ПЧ М.И.Сковпеню, а также водителям пожарных автомобилей А.В.Сабурову, А.В.Пашкевичу и Д.В.Пархоменко. Кроме того, Сергей Владимирович преподнёс подарок – денежный сертификат для обновления пожарной части отделочными материалами.

Солидный вклад в обеспечение противопожарной обстановки вносят главы сельсоветов и пожарные-добровольцы.

За плодотворное сотрудничество, участие в тушении пожаров Благодарностями отмечены главы Новомарьясовского и Красноиюсского сельсоветов С.Н.Богданов и В.А.Ербягин, а также пожарные добровольных пожарных команд.

Обучение подрастающего поколения правилам пожарной безопасности – тоже важная задача в области профилактики. На базе Копьёвской средней школы с 2011 года ведёт свою деятельность дружина юных пожарных «Спасатели». Старшеклассники подготовили поздравление пожарным – творческий номер и увлекательный видеоролик о тренировках дру-

жины, участия в сложных эстафетах. К поздравлениям присоединилась и руководитель ДЮП В.А.Сушкова.

Сергей Владимирович рассказал о планах в ближайшем будущем создать на базе Центра «Ирбис» в селе Приисковое пожарно-спасательный учебный туристический комплекс для школьников.

Глава Администрации района А.В.Попков поздравил с праздником весь действующий состав ПЧ и ветеранов противопожарной службы, полных решимости, самоотверженности и мужества. Поблагодарил за чёткую, оперативную работу в борьбе с огненной стихией во время степного пожара 13 апреля этого года: благодаря слаженной работе удалось уберечь от огня деревни Копьёво и Б.Сютки.

Почётные грамоты главы Орджоникидзевского района вручены ветеранам пожарной охраны Н.А.Добрыниной, специалисту по кадрам ОПС РХ №5, и В.М.Зенчурину, начальнику караула ПЧ №51.

Благодарностями Администрации Орджоникидзевского района за многолетний добросовестный труд, грамотные и оперативные действия, личное гражданское мужество, готовность в любую минуту прийти на помощь, передачу профессиональных традиций и опыта молодому поколению, большой личный вклад в развитие пожарной охраны в Орджоникидзевском районе отмечены ветераны ПЧ №51.

Быть пожарным – это призвание. Не каждый пойдёт в профессию, связанную с риском для жизни. Эти смелые люди бессонными ночами находятся на своём важном посту, охраняя нас от пожара. Большое спасибо вам за храбрость и отвагу, за выбор такой сложной профессии, за спасение наших жизней! С праздником вас!

Дарья ТАРАСОВА.
Фото автора

28 АПРЕЛЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ТРУДА

28 апреля решением Международной организации (МОТ) объявлено Всемирным днём охраны труда.

В отличие от Первой эта дата не призывает к пролетарской солидарности трудящихся, по улицам не ходят радостные демонстранты. 28 апреля имеет своей целью привлечь внимание всей мировой общественности к нерешённым проблемам охраны труда, а также продвигать культуру труда во все сферы деятельности человека. В 2019 году темой праздника стала «Охрана труда и будущее сферы труда». Связано это в том числе и с тем, что в этом году Международная организация труда отмечает свой вековой юбилей.

Несмотря на то, что с течением времени мы получаем всё более усовершенствованные рабочие места, людей всё чаще замещают умные машины, смертность на производствах растёт. Именно поэтому было решено учредить Всемирный день охраны труда, чтобы ещё раз задуматься о целях и средствах, которыми они достигаются.

Решение сделать подобный праздник пришло к американским рабочим после того, как они собрались почтить память

своих погибших на производствах коллег. Случилось это в 1989 году, и только спустя более чем 10 лет День охраны труда был отмечен по всему миру.

Как рапортуют специалисты из международного общества охраны труда, ежедневно на производстве погибает более пяти тысяч человек. Главная причина, по которой стоит отмечать Всемирный день охраны труда – это сокращение чудовищной статистики. Если не снизить количество смертей на рабочих местах, то цифра в 350 тысяч человек в год будет не окончательной.

Поздравляем всех трудящихся нашего района, работников профсоюзных структур с Всемирным днём охраны труда! От всей души желаем здоровья, успехов, благополучия и мира!

Только безопасный труд можно называть достойным.

Администрация
Орджоникидзевского района

ГРАФИК РАБОТЫ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ

по приёму и проверке избирательных документов, предоставляемых в территориальную избирательную комиссию Орджоникидзевского района при проведении досрочных выборов Главы Приисковского сельсовета Орджоникидзевского района Республики Хакасия (16 июня 2019 года), дополнительных выборов депутатов Совета депутатов Красноиюсского сельсовета, депутатов Совета депутатов Устинкинского сельсовета (23 июня 2019 года)

– с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00 (перерыв с 13.00 до 14.00);
– выходные и праздничные дни – с 12.00 до 14.00;
– в последний день приёма – с 12.00 до 17.00.

Выдвижение кандидатов на выборах Главы Приисковского сельсовета осуществляется с 20 апреля по 9 мая 2019 года.

Выдвижение кандидатов на дополнительных выборах депутатов Красноиюсского и Устинкинского сельсоветов проводится с 27 апреля по 16 мая 2019 года.

Контактный телефон: 8 (390-36) 2-18-91.
ТИК Орджоникидзевского района

С заботой

о природных памятниках

20 апреля в рамках всероссийской акции, приуроченной к Дню заботы о памятниках истории и культуры, на территориях музеев-заповедников «Сундуки» и «Сулэки» были организованы экологические субботники. Они были проведены силами экскурсоводов и учащихся Июсской и Устино-Копьёвской школ.

Нужно сказать, что территории этих музеев убираются постоянно, они ухоженные и, по сути, в отдельной уборке не нуждаются. Тем не менее, участники отнеслись к мероприятию со всей ответственностью.

«Был избран управляющий производством, он чётко отслеживал нашу работу, давая грозные распоряжения, правда, иногда нам удавалось вставить концертные номера, работа продолжалась под аплодисменты. Лёгкий перекус подкрепил перед дальней дорогой: некоторым пришлось идти пешком, но это было в радость», - поделилась впечатлениями от акции экскурсовод музея-заповедника «Сундуки» Наталья Радюк.
Юлия ПЕРЕВОЗКИНА

Цена доверчивости

В дежурную часть Отделения МВД России по Орджоникидзевскому району обратилась жительница села Новомарьясово с заявлением о том, что стала жертвой банковского работника.

Сотрудниками полиции установлено, что на телефон потерпевшей позвонил мужчина, представился сотрудником банка и сообщил, что в системе обеспечения работы пластиковых карт произошёл сбой. Чтобы уберечь денежные средства от несанкционированного снятия, женщине нужно сообщить данные своей карты для проверки.

Недолго думая, сельчанка назвала незнакомцу не только номер карты, но и цифры с обратной стороны, и код, который получила в смс-уведомлении. В результате со счёта женщины было снято более 14 тысяч рублей.

По информации полицейских, номер, с которого звонили потерпевшей, зарегистрирован в Башкортостане.

По факту мошенничества возбуждено уголовное дело, а правоохранители не устают напоминать гражданам простые правила пользования банковскими картами:

- никому не сообщать PIN-, CVC- или CVV-коды банковской карты и одноразовые пароли;
- в торговых точках, ресторанах и кафе все действия с банковской картой должны происходить в присутствии держателя карты. В противном случае мошенники могут получить реквизиты карты либо сделать копию при помощи специальных устройств и использовать их в дальнейшем для изготовления подделки;
- в случае потери банковской карты немедленно позвонить в банк для блокировки - это поможет сохранить денежные средства;
- подключить услугу смс-информирования - это обеспечит контроль за проведением любых операций по карте. При получении смс о несанкционированном списании средств со счёта заблокировать карту;
- установить лимит выдачи денежных средств в сутки и за одну операцию (это



можно сделать в отделении банка или удалённо - в интернет-банке). Мошенники не смогут воспользоваться сразу всей суммой, которая находится на карте;

- при вводе пин-кода прикрывать клавиатуру. Вводить пин-код быстрыми отработанными движениями - это поможет в случае установки скрытых видеокамер мошенников;

- выбирать для пользования терминалы и банкоматы, которые расположены непосредственно в отделениях банка или других охраняемых учреждениях;

- использовать банковскую карту в торговых точках, не вызывающих подозрений;

- перед тем как вставить карту в картоприёмник, внимательно осмотреть банкомат на предмет наличия подозрительных устройств, проверить, надёжно ли они закреплены. Если очевидно, что накладное устройство смонтировано кустарно (можно увидеть остатки клея, ненадёжность конструкции и неравномерность крепления), то необходимо позвонить на горячую линию банка, сообщить о данном факте и воспользоваться другим банкоматом;

- в случае некорректной работы банкомата - если он долгое время находится в режиме ожидания или самопроизвольно перезагружается - рекомендуется отказаться от его использования. Велика вероятность того, что он перепрограммирован злоумышленниками.

МВД по РХ

НОВОЕ В МИГРАЦИОННОМ УЧЁТЕ

Уважаемые граждане!

Обращаем ваше внимание на то, что 20 марта 2019 года вступило в силу Постановление Правительства Российской Федерации от 7 марта 2019 года №246 «О внесении изменений в Правила осуществления миграционного учёта иностранных граждан и лиц без гражданства», согласно которому были уточнены особенности постановки на учёт иностранных граждан, в том числе трудящихся государства - члена ЕАЭС и членов их семей.

Теперь постановку иностранных граждан на миграционный учёт по месту временного пребывания может оформить только собственник жилого помещения, куда осуществляется постановка. Причём, если таковых собственников несколько, то постановка на учёт производится в согласии всех собственников.

Кроме этого, уточнён список документов, прилагаемых принимающей стороной к уведомлению о прибытии, а именно:

а) копии всех страниц документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина, которые содержат информацию о данном иностранном гражданине и (или) имеют отметки о пересечении государственной границы Российской Федерации либо иного иностранного государства;

б) копию миграционной карты иностранного гражданина (за исключением случаев освобождения иностранного гражданина от обязанности по заполнению миграционной карты в соответствии с международным договором Российской Федерации);

в) копию документа, подтверждающего право пользования жилым или иным помещением, предоставляемым для фактического проживания иностранному гражданину.

Для организаций, осуществляющих постановку на учёт иностранных граждан, трудящихся в данной организации, помимо вышеперечисленного необходимо прилагать копию трудового договора, заключённого с данным иностранным гражданином.

Также было уточнено, что для постановки на учёт по месту пребывания несовершеннолетнего иностранного гражданина в возрасте до 1 года, родившегося на территории Российской Федерации, не выезжавшего за пределы территории Российской Федерации и не имеющего паспорта иностранного гражданина либо иного документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина, предоставляется свидетельство о рождении этого иностранного гражданина. При постановке на учёт по месту пребывания такой категории иностранных граждан миграционная карта не предоставляется (не направляется).

ЛЕТОМ - БОЛЬШЕ

Уважаемые заявители!

С целью сокращения времени ожидания в очереди за оказанием (предоставлением) государственных услуг в сфере миграции, а также получения заграничных паспортов миграционный пункт Отд МВД России по Орджоникидзевскому району информирует о том, что в период с мая по август наблюдается увеличение количества граждан, обратившихся на приём.

Приём граждан по вопросам оказания (предоставления) государственных услуг в сфере миграции осуществляется по предварительной записи посредством ЕПГУ, при личном обращении гражданина или по телефону 8 (39036) 2-26-25.

Также государственные услуги в сфере миграции вы можете получить, обратившись в территориальный отдел №10 ГАУ РХ «МФЦ Хакасии» (п.Копьево, ул.Новобольничная, 3).

Причиной «сезонного наплыва» получателей государственных услуг в сфере миграции является летний период отпусков граждан, а также увеличение потока трудовых мигрантов на территорию РФ. В связи с этим рекомендуем гражданам заранее обращаться за получением (предоставлением) государственных услуг в сфере миграции.

МП ОМВД России по Орджоникидзевскому району

НАРУШЕНА ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ В ГОСТИНИЦЕ

Решением Советского районного суда г.Красноярска удовлетворены требования прокурора Орджоникидзевского района о запрете деятельности гостиницы в с.Приискское до полного устранения нарушений норм пожарной безопасности.

Решением суда установлено, что круглосуточное размещение людей при отсутствии противопожарной стены между зданием кафе и гостиницей недопустимо. Кроме того, для безопасной эксплуатации гостиницы необходимо устранить нарушение этажности здания (не более 2-х этажей для деревянных зданий, при наличии 3-х этажей), обеспечить нормативно установленное расстояние от здания гостиницы до здания пристройки, а также на путях эвакуации привести в соответствие с действующим законодательством аварийное освещение.

Решение суда не вступило в законную силу.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ГИДРОТЕХНИЧЕСКИХ СООРУЖЕНИЙ

Прокуратурой Орджоникидзевского района проведена проверка соблюдения действующего законодательства о чрезвычайных ситуациях и ликвидации последствий стихийных бедствий на территории ряда сельских поселений района.

Установлено, что в нарушение №117-ФЗ от 21.07.1997 года «О безопасности гидротехнических сооружений» и №69-ФЗ от 21.12.1994 «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» администрациями Копьевского, Устинкинского и Красноюсского сельсоветов не в полной мере исполняются обязанности как собственников гидротехнических сооружений (плотин, паводковых выбросов и водозащитных дамб).

В частности, вышеназванными администрациями сельских Советов не произведены и не согласованы с уполномоченными органами исполнительной власти расчёты вероятного вреда, который может быть причинён в результате аварии на гидротехническом сооружении, а также не проведено их преддекларационное обследование.

С целью устранения выявленных нарушений прокуратурой района в Орджоникидзевский районный суд направлены иски о признании виновными в полном объёме.

Фактическое устранение нарушений требований закона находится на контроле прокурора района.

ПЬЯНОМУ – НЕ МЕСТО ЗА РУЛЁМ

21 марта Орджоникидзевским районным судом провозглашён приговор жителю с.Копьево Орджоникидзевского района, который органами предварительного расследования обвинялся в управлении автомобилем в состоянии опьянения. Он уже привлекался к уголовной ответственности за совершение преступления, предусмотренного ст.264.1 УК РФ.

Суд, с учётом мнения государственного обвинителя и характеристик личности подсудимого, приговорил его к 8 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима и лишил его права управления транспортными средствами на 2 года 5 месяцев 7 дней.

Д.А.КАЗАК,
прокурор района

ПОЖАРООПАСНЫЙ СЕЗОН

Уважаемые жители нашего района! Весна – это замечательный повод отдохнуть на природе, ведь нет ничего лучше, когда идёшь по весеннему лесу и ощущаешь, как всё вокруг оживает. Но лесные пожары всегда сопровождают и омрачают приход весны, наносят большой ущерб природе и народному хозяйству.

90% лесных пожаров происходят по вине человека. В связи с этим Саралинское лесничество просит каждого из вас соблюдать правила пожарной безопасности.

Согласно статье 8.32 КоАП РФ «Нарушение правил пожарной безопасности в лесах» нарушение правил пожарной безопасности в лесах влечёт предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 1,5 до 3 тысяч рублей; на должностных лиц - от 10 до 20 тысяч рублей; на юридических лиц - от 50 до 200 тысяч рублей.

Нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от 4 до 5 тысяч рублей; на должностных лиц - от 20 до 40 тысяч рублей; на юридических лиц - от 300 до 500 тысяч рублей.

Нарушение правил пожарной безопасности, повлекшее возникновение лесного пожара, без причинения тяжкого вреда здоровью человека влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере 5 тысяч рублей; на должностных лиц - 50 тысяч рублей; на юридических лиц - от 500 тысяч до 1 миллиона рублей.

Саралинское лесничество призывает каждого соблюдать правила пожарной безопасности. Берегите природу! Не разводите костры, не бросайте окурки, битые стёкла и т.д. Помните: только строгое соблюдение требований пожарной безопасности может предупредить пожары и не допустить больших материальных затрат!

В случае обнаружения лесного пожара просим незамедлительно звонить по телефонам: 8 (39036) 27-3-36, 8(800) 100-94-00 или 8-913-058-87-16.

А.Н.ЮШКОВА,
участковый лесничий Саралинского лесничества

ПРИ УГРОЗЕ ПРИРОДНОГО ПОЖАРА

Природные пожары несут большую угрозу распространения на населённые пункты, дачные участки, объекты энергетики.

Причинами возгораний могут послужить непотушенная сигарета или горящая спичка, оставленный мусор (в том числе масляные тряпки и ветошь), стеклянные бутылки, преломляющие лучи солнечного света, сжигание травы или мусора. Ветреная и солнечная сухая погода могут значительно повлиять на развитие пожара.

Чтобы не стать виновниками пожара, помните сами и объясните детям, что запрещается:

- бросать горящие спички, окурки, мусор, тряпки;
- разводить костры в лесах, на степных участках и дачах в ветреную погоду;
- оставлять самовозгораемый материал – масляные тряпки, стеклянные предметы: от солнечного луча, преломленного стеклом, может воспламениться сухая трава;
- выжигать сухую траву в лесных массивах, на дачных участках, в степи.

Если вы обнаружили пожар

Небольшое возгорание можно попытаться ликвидировать самостоятельно. Если это не удаётся, покиньте опасную зону, обязательно позвоните в пожарную охрану по номеру 101.

Если природный пожар угрожает вашему дому, по возможности эвакуируйте всех членов семьи, которые не смогут оказать вам помощь при защите дома от огня. Также следует эвакуировать домашних животных. Заранее договоритесь с соседями и членами семьи о совместных действиях по борьбе с пожаром. Внимательно слушайте информацию, которая транслируется через СМИ (телевидение, радио) и громкоговорители.

Во дворе уберите все горючие предметы, закройте все вентиляционные отверстия снаружи дома, а также окна и двери. Наполните бочки и большие ёмкости водой. Приготовьте мокрые тряпки. Ими можно будет затушить угли или небольшие пламя.

При приближении огня обливайте крышу и стены дома водой, но расходуйте воду экономно.

Постоянно осматривайте территорию дома и двора, чтобы своевременно обнаружить тлеющие угли или огонь.

Управление по ГО, ЧС и ПБ Хакасии

6 МАЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Первый

05.00 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 Сегодня 6 мая День начинается 6+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном 12+

СТС

06.00 Ералаш

07.00 М/ф «Смывайся!» 6+
08.30 Уральские пельмени. Смехbook 16+
09.55 Х/ф «Одноклассники» 16+

НТВ

05.10, 02.50 Т/с «Пасечник» 16+
06.00 Утро. Самое лучшее 16+
08.10 Мальцева 12+

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 08.30,

05.20, 05.45, 06.10, 06.35 ТНТ. Best 16+
09.00 Дом-2. Lite 16+
10.15 Дом-2. Остров любви 16+

МАТЧ! Матч ТВ

10.00 Д/ф «Вся правда про...» 12+
10.30 Неизванная хоккейная Россия 12+

тус» и ПСЖ». Специальный репортаж 12+
23.45 Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/4 финала.

ПЯТЫЙ 5

05.00, 09.00, 13.00, 18.30, 03.10 Известия
05.20, 06.05 Т/с «Дикий-3. Последняя битва» 16+

РТС

06.00 «Утро Хакасии» 16+
09.00 Мультимир 6+
09.20 Мультфильм «Маша и медведь» 6+

12.00 РТС «Новости» 16+
12.15 Х/ф «Поворот наоборот» 4 серия 12+

ДОМАШНИЙ

06.30, 07.30, 18.00, 00.00, 05.15 6 кадров 16+

женой» 16+
19.00 Х/ф «Пусть говорят» 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры 0+

7 МАЯ, ВТОРНИК

Первый

05.00 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 Сегодня 7 мая. День начинается 6+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном 12+

СТС

06.00 Ералаш

06.40 М/с «Да здравствует король Джулиан!» 6+
07.30 М/с «Три кота» 0+

НТВ

05.10, 02.55 Т/с «Пасечник» 16+
06.00 Утро. Самое лучшее 16+

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 05.15, 05.45, 06.10, 06.35 ТНТ. Best 16+

МАТЧ! Матч ТВ

10.00 Д/ф «Вся правда про...» 12+
10.30 Неизванная хоккейная Россия 12+

1/2 финала. «Барселона» (Испания) - «Ливерпуль» (Англия) 0+

ПЯТЫЙ 5

05.00, 09.00, 13.00, 18.30, 03.15 Известия
05.35, 06.10, 06.50, 07.30 Д/ф «Ленинградский фронт» 12+

РТС

06.00 «Утро Хакасии» 16+
09.00 Мультимир 6+
09.20 Мультфильм «Маша и медведь» 6+

12.15 Сериал «Военная разведка. Северный фронт» 1 серия 12+

ДОМАШНИЙ

06.30, 07.30, 18.00, 00.00, 05.40 6 кадров 16+

10.20, 02.50 Д/с «Реальная мистика» 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры 0+

Жизнь на сцене

«Весь мир – театр, а люди в нём – актёры» - эта самая цитируемая фраза Шекспира известна каждому. Но театр – уже сам по себе один огромный мир, в котором жизнь течёт иначе, нежели в повседневной рутине. Актёры перевоплощаются, исполняя поставленную режиссёром задачу, зрители же увлекаются, погружаясь в новую, а может, и очень знакомую атмосферу какой-то истории, случая или сказки. Уже само слово «театр» разворачивает в сознании людей различные картинки, эпизоды, лица актёров и декорации.

В настоящее время зрители всё больше отдают предпочтение фильмам с компьютерными спецэффектами. Но театр не теряет актуальности даже сейчас – в век развития информационных технологий, в момент зарождения виртуального мира. Ведь игра актёров вживую, в реальных декорациях, без дублёров и повторной съёмки неудачного кадра не сравнится ни с чем.

Разновидностей театра много, также, как и театральных жанров, но все они разделяются на любительские и профессиональные. В чём же их принципиальное различие? На профессиональном поприще всегда идёт борьба за роль: сложные отборы, смотры и прослушивания, пробные постановки. В народном же театре другая история: никакой конкуренции, иногда сложно найти на роль хоть кого-нибудь, а будущих актёров порой приходится долго уговаривать – в очередь здесь никто не становится. Пожалуй, самое сложное в работе режиссёра народного театра – подобрать коллектив. Режиссёр должен суметь распознать именно того, кто сможет глубоко понять душу своего героя, показать её суть, передать настроение и типаж.

История возникновения театра уходит далеко в прошлое и насчитывает уже тысячи лет. Появился свой театр и в Орджоникидзевском районе, случилось это более 70 лет назад.

Из архивов района

В районном архиве есть записи о работе творческих коллективов, их заслугах. Так, мы можем прочитать, что в марте 1948 года участниками драмкружка Улус-Саралинского клуба была поставлена пьеса Н.В.Гоголя «Женитьба», которая имела большой успех у зрителей. А драматическому коллективу Чулымского Дома культуры им.Ленинского комсомола (с.Новомарьясово) в 1964 году присвоено почётное звание «Народный театр». На областном смотре в 1973 году коллективу народного театра районного Дома культуры был присуждён диплом 2-й степени за спектакль «Сосна-красна», народный театр Новомарьясовского ДК удостоен диплома 3-й степени за спектакль «Волчица».

В 70-х годах не только в районе, но и далеко за его пределами гремела слава агитбригады «Яркий луч» районного Дома культуры. Театральной деятельностью в п.Копьёво тогда занимались В.С.Шпаков, П.С.Ровенский, О.С.Зыкова, братья Воронковы и многие другие.

В начале 80-х часть трудовых ставок была передана в Новомарьясовский СДК. Режиссёром народного театра становится А.М.Владимиров, в 1983 году он делает яркую постановку «Выходили бабки замуж».

В 1994 году режиссёром народного театра на базе Копьёвского ДК стала Т.И.Кочкина. К юбилею Победы в 95-м Татьяной Ивановой был поставлен спектакль «А зори здесь тихие», который так понравился зрителям, что его пришлось повторять несколько раз. Эта постановка была сыграна на маленькой сцене, без занавеса и специального освещения, а музыку включали на простеньком магнитофоне.

В 1996 году под руководством Татьяны Ивановны выходит в свет постановка «Про Федота-стрельца». В 1998-м – литературно-музыкальная композиция с участием школьников «Наш Пушкин». В последующие годы сделано множество детских спектаклей, теат-

рализованных постановок на праздники и «Голубые огоньки».

Рождение «Детей Чулыма»

Театральный сезон-2019 в нашем районе был открыт 13 января, на старый Новый год, начался он спектаклем «Чудеса случаются» под режиссурой В.М.Зенчурина. Эту постановку увидели не только в райцентре, но и в сёлах Сарала, Устинкино, в посёлке Учум Красноярского края.

Виктор Михайлович Зенчури-

становку «Про Федота-стрельца», которую режиссёр поставил уже в иной интерпретации. Её высоко оценила профессиональная комиссия в Центре культуры им.Кадышева в Абакане. К слову, подтверждать звание народного театру необходимо раз в три года.

Сегодня Виктора Михайловича вдохновляет та творческая атмосфера, которая образовалась в Доме культуры под руководством Е.Г.Вохминой. От Елены Геннадьевны чувствуется поддержка во всём. В планах у ре-



Театральный сезон - 2019 народный театр «Дети Чулыма» открыл новогодней постановкой «Чудеса случаются»

вспоминает о своих первых ролях и пробах, ещё при режиссёре народного театра Т.И.Кочкиной. В 1994 году он сыграл главную роль в постановке «Про Федота-стрельца», а в 1995-м – роль в спектакле «А зори здесь тихие». Зарядившись театральной энергетикой, он создаёт свой театр – без трудовой ставки, исключительно на собственном энтузиазме. Первой его постановкой стал «Золотой ключик», в котором главную роль сыграл его сын – тогда ещё 10-летний Виталий Зенчури. Коллектив был подобран идеально, актёры выполнили поставленные задачи на «ура». Для постановки специально пошили костюмы. Дальше – больше: режиссёр поставил серьёзный взрослый спектакль «Любовь и голуби». Все роли в нём были выучены и отработаны «от и до» без суфлёров.

В 2012 году коллектив народного театра участвовал во Всесибирском фестивале «Рампа на Енисее» в г.Красноярске с авторской музыкальной постановкой «Легенда о двух Ююсах». Сценарий в стихах к этому спектаклю написала Н.Ф.Хмельёва. По правилам участия в заявке необходимо было указать название коллектива. Именно тогда появились «Дети Чулыма» – это имя дал сам Виктор Михайлович.

В том же, 2012 году в Аскизе на межрегиональном конкурсе «Потомки Белой волчицы» «Дети Чулыма» завоевали III место. А в 2017 году уже привезли Гран-при. Виктор Михайлович гордится этими достижениями и тем, что даже без профильного образования смог поставить столько отличных спектаклей, получивших отклик у зрителей и профессионального жюри.

Стоит отметить, что Виктор Михайлович – руководитель сразу двух коллективов, имеющих звание «Народный». Это «Дети Чулыма» и группа «Выраж». Театр же получил это звание за по-

жиссёра поставить спектакль с участием детей и родителей – что-то семейное, социальное.

Сейчас на его счету уже 10 постановок и спектаклей, о которых знают далеко за пределами Орджоникидзевского района. В самом разгаре подготовка творческого сюрприза на День Победы: идут репетиции нового спектакля «А зори здесь тихие». Для актёров заказаны армейские ремни, муляжи советского и немецкого ору-

9 мая в Копьёвском ДК состоится премьера спектакля «А зори здесь тихие». Для большей реалистичности специально заказаны армейские ремни, муляжи автоматов, карабинов, ножей.

жия времён Второй мировой войны: автоматы, карабины, ножи – всё это для того, чтобы придать постановке большую реальность. В ней примет участие около двадцати актёров.

Там, за кулисами

Прежде чем спектакль увидят зрители, предстоит долгая и сложная работа по его подготовке. Когда актёры подобраны, распределены роли, начинается практически ежедневная «начитка» текста. Все читают свои слова без выхода на сцену, как будто бы разучивают в школе сказку по ролям. Затем обсуждаются с режиссёром нюансы типажей, стили речи, характера каждого персонажа. Случается, что кто-то из актёров отсутствует, тогда текст за него читают другие. Спустя недели уже все знают не только свои слова, но и полностью весь сценарий. Это так важно и полезно – суметь подсказать следующую реплику или задать вопрос, наметнув им на нужные слова. Когда роли выучены, можно выходить на сцену. Здесь уже добавляются движения, атрибуты и реквизит, с которыми тоже нужно научиться работать. Только после того, как всё это отрепетировано и отыграно множество



1964 год. Спектакль «Затюканный апостол». Чулымский ДК им.Ленинского комсомола

раз, появляется ощущение спокойствия и уверенности. Но ... за несколько минут до премьеры, после слов режиссёра «минутная готовность» всё куда-то пропадает. Трясутся руки, подкашиваются ноги, а ещё в зале – зрители! И они пришли, сидят и ждут именно тебя. Страхом это сложно назвать, скорее, это такая локальная паника. А дальше – всё как в тумане, правда, продолжается это состояние совсем недолго. Выйдя на сцену, попав в уже привычную среду, обретаешь спокойствие, всё идёт как по маслу, ну или почти так. А улыбки, смех, аплодисменты, увлечённые взгляды зрителей – это огромная поддержка, которая добавляет исполнителям внутренних сил и уверенности.

Непростой, но в то же время самый интересный момент – импровизация. Без неё не обходится ни одна театральная постановка. Новые эпизоды, слова, движения добавляются буквально на каждой репетиции. Каждый спектакль по-своему уникален. Уже завтра с теми же актёрами, декорациями и режиссёром он будет сыгран иначе. Что-то убавили, что-то прибавили, забыли

(ай-ай-ай) или запутались – в ход идёт импровизация, главное – не дать зрителям потерять нить сюжета. А они порой даже и не догадываются, что во время игры произошёл какой-то казус.

Актёр, артист, театрал

Сейчас в коллективе двадцать актёров, состав постоянно пополняется, приходят новые лица, но есть уже достаточно опытные актёры, на счету которых не одна сыгранная роль. В их числе – Евгения Артемович.

В народном театре я оказалась совершенно случайно, - рассказывает Евгения. - Работала в Центре Госсанэпиднадзора, параллельно вела юбилей, корпоративные вечера, свадьбы и, в принципе, была довольна. Виктор Михайлович приехал к нам на работу предложить роль Нади в спектакле «Любовь и голуби» моей коллеге, а она порекомендовала меня. Без особого энтузиазма режиссёр предложил мне пройти прослушивание, и этим же вечером состоялась моя первая репетиция – тогда я была уверена, что она же будет и последняя. Но прозвучали слова режиссёра: «Всё, приходи завтра, будем работать!» И с тех пор работаем. Было нелегко, не хватало смело-

сти, знаний, умений. Спасибо Виктору Михайловичу, он создаёт позитивную, тёплую атмосферу, работать с ним легко. У него есть дар – сразу знает, кому какую роль дать, он всегда уверен в актёрах, и это приносит свои плоды: люди ходят на наши спектакли. Не помню, сколько лет прошло с того первого показа – 15 или 16... Но теперь уже театр – моя жизнь. Не знаю почему, но на сцене, во время работы чувствую прилив сил, радости, здоровья и молодости. Дай Бог, чтобы у нас в районе всегда были «Дети Чулыма», и очень надеюсь, что и я буду с ними.

Наталья Дедова в Копьёвском театре новичок, но справляется с ролями не хуже бывалых.

В театре я играю с декабря 2018 года. Наш режиссёр, давая роль, попадает на 100% по типу и характеру, как ему это удаётся, не знаю. На сегодняшний день я участвую в двух постановках. Играть легко, можно сказать, исполняю саму себя. Характер моих персонажей, их типаж – это я. На сцене я не впервые: ходила на отделение хореографии в Детскую школу искусств в селе Волчиха Алтайского края. Там получила огромное удовольствие от выступлений, чувствовала, как происходил обмен энергией между нами и зрителем. И вот пришло время вновь вернуться в театр, только уже в другом амплуа. Теперь понимаю, что все прошедшие годы мне не хватало сцен, не хватало тех чувств, которые я испытывала, выходя перед людьми. Эти ощущения очень сложно описать.

Честно говоря, - продолжает Наталья, - я сомневалась, стоит ли пробовать опять, хватит ли у меня теперь времени, смогу ли я донести до зрителя то, что должна. Детками ведь тоже заниматься нужно, да и домашние дела никто за меня не сделает. Но решила! Теперь я уверена, что при желании можно справиться с чем угодно. Судя по отзывам наших зрителей, всё у нас получилось. Значит, будем дальше работать и радовать их своей игрой. Театральная семья меня приняла хорошо, играется легко. Бывают и бурные обсуждения, дебаты и с режиссёром, и с коллегами по сцене, но куда без этого? Театр для меня – это возможность научиться чему-то новому и одновременно проверить свои силы, выразить своё внутреннее Я.

Театр для зрителя начинается с вешалки, а для артиста – с пубрики. И пока есть хоть один зритель, будет существовать и этот вид искусства.

Люди, ходите в театр!

Дарья ТАРАСОВА

Праздник на благодатной земле

Большой национальный праздник Чир Ине – День Земли отмечается в Хакасии уже более двух десятилетий. Он имеет кочевой характер и по традиции проходит 22 апреля, поочередно в разных муниципальных районах нашей республики. В этом году Чир Ине гостеприимно и радушно встречало на своей территории село Новомарьясово.

Учредитель праздника – Министерство культуры Хакасии и Министерство природных ресурсов и экологии Хакасии, организатор – Центр культуры и народного творчества им. С.П.Кадышева. Свою немалую лепту в проведение праздника внесла и принимающая сторона, накрыв столы и приготовив хлебосольное угощение для всех гостей.

По обычаю предков в этот день принято благодарить землю-мать за её щедрость, просить благословение на успешное проведение посевных работ и получение доброго урожая.

Открытие праздника началось с традиционных национальных обрядов: поклонения Чир Ине (Богине Земли), кормления священного огня От Ине (Богини Огня), повязывания цветных лент чалама с пожеланиями благополучия и удачи на Пай хазын (Священную берёзу).

Тепло приветствовали гостей и участников праздника официальные лица республики и Орджоникидзевского района: заместитель министра культуры Хакасии Л.Ю.Киштеева, исполняющий обязанности заместителя министра природных ресурсов и экологии Хакасии Н.В.Королёва, представители республиканского Совета старейшин хакасского народа Г.И.Майнагашев и В.Я.Чепчигашев, глава района А.В.Попков, его заместитель И.В.Кривошеева, председатель Совета депутатов А.И.Тайченачев, глава Новомарьясовского сельсовета С.Н.Богданов.

В числе приглашённых были и ветераны труда нашего района, удостоенные множества наград: Лидия Васильевна Андрианова, Александр Степанович Гришин, Екатерина Трофимовна Додикова, Николай Тимофеевич Коков, Надежда Пантелевна Манохина, Людмила Михайловна Кох, Валерий Викторович Марьясов, Геннадий Анатольевич Свистельников, Юрий Николаевич Хандогин.

Настоящим украшением мероприятия стали два примечательных конкурса. Это выставка детского художественного творчества «Сокровища земли родной», в которой приняли участие обще-

образовательные школьные и дошкольные учреждения, и не менее зрелищный, колоритный конкурс «Деревенька моя» с участием творческих делегаций поселений района.

И поистине великолепная большая выставка декоративно-прикладных изделий и рисунков, а также творчески оформленные подворья, безусловно, были достойны всяческих похвал. Вся эта рукотворная красота вызывала у гостей праздника безграничный восторг. Здесь и модельные мягкие куклы в красивейших национальных хакасских костюмах, и юрты с традиционными предметами быта и убранства коренных народов земли хакасской. И

Не меньший интерес вызвал конкурс на лучшее подворье, в котором приняло участие шесть поселений района. И ведь каждое из них постаралось на славу! И в части творческого, оригинального оформления усадеб, и в части гостеприимства и встречи дорогих гостей. Практически каждое подворье могло гордиться изобилием кушаний и напитков национальной хакасской кухни. Театрализованные мини-представления делегаций достоверно отражали неразрывную связь жителей нашей республики с культурным наследием и традициями хакасского народа.

Атмосферу яркого радостного торжества создавали выступления коллективов Центра культуры и народного творчества им. С.П.Кадышева: хакасского народного ансамбля песни и танца «Жарки» под руководством Дмитрия Сафьянова и хакасской народной эстрадной группы «Хайд-



Уважаемые люди (Алгысчи) повязывают цветные ленты чалама на священную берёзу (Пай хазын)



В этом году большой национальный праздник Чир Ине гостеприимно и радушно встречало на своей территории село Новомарьясово

зелёные, с шелковистой травой пастища с животными. Бубны, сделанные из фомира, расписные пого, великолепные берёзки из бисера и много-много других поделок, которые радовали взор. Большинство работ были просто эксклюзивными. Все эти великолепные «шедевры» сделаны руками детей и их старших помощников и наставников: родителей, педагогов.

жи» под руководством народного артиста Хакасии, заслуженного деятеля искусств, председателя Союза композиторов Республики Хакасия Германа Танбаева, а также творческих коллективов художественной самодеятельности нашего района. Благодарные зрители поддерживали артистов дружными аплодисментами, поистине все без исключения выступления радовали душу и подни-

мали настроение.

На празднике работали детские аттракционы, ребятишки могли полакомиться сладкой ватой. Также все желающие имели возможность отведать ароматные шашлыки на любой вкус, приготовленные жителями обширной новомарьясовской территории из экологически чистого мяса.

Праздник - широкий, весёлый, красивый - удался на славу! И что

немаловажно, в этот день выдалась, как на заказ, замечательная погода: яркое солнце, чистое голубое небо – всё это также способствовало отличному праздничному настроению.

Итоги конкурса «Деревенька моя»

Специальными дипломами в номинации «Лучшее оформление подворья» были награждены Новомарьясовский сельсовет, Копьёвский поссовет и Красноиюсский сельсовет.

«Лучший ритуал встречи гостей у подворья» продемонстрировали Орджоникидзевский сельсовет и Устинкинский сельсовет.

«Лучший творческий номер», по мнению компетентного жюри, был исполнен Копьёвским сельсоветом.

Выставка

«Сокровища земли родной»

В этой номинации дипломом 3-й степени награждена Кобяковская ООШ, дипломом 2-й степени – Копьёвский районный Дом детского творчества. Победителем конкурса стала Новомарьясовская школа-интернат. Дипломами за участие награждены детский сад «Золотой ключик» (п.Копьёво), Копьёвская, Приисковая, Гайдаровская, Саралинская, Устино-Копьёвская, Юсская образовательные школы.

Людмила ПЫПИНА.
Фото Николая Куликова

Поклонение весне

22 апреля в с.Новомарьясово прошёл День Земли - один из самых главных праздников у хакасов.

В Новомарьясово Чир Ине проводится, кажется, во второй раз. Первый раз он проходил на открытой местности, где были видны просторы новомарьясовской земли. На сей раз, как выразился кто-то из гостей, мероприятие проведено на асфальте, на одной из улиц села, а не на матушке-земле. Тем не менее, участникам праздника удалось его провести, большинство гостей остались довольны.

В праздновании приняли участие практически все поселения района. Присутствуя на этом празднике, я невольно вспомнил, как зарождались подобные традиции в нашем районе.

В 1990 году районным Советом Ассоциации хакасского народа «Тун» были собраны материалы о хакасских праздниках, которые в старину организовывали старейшины аалов. К примеру, кызылы. Они, как и другие этнические группы хакасского народа, с большим почитанием относились к земле. Запрещалось ударять по ней камной, втыкать в неё острые предметы и многое другое.

Из рассказов старшего поколения явствует, что последний раз Шер Тайиг проводился в конце 20-х гг. прошлого столетия, а после партийные идеологи уезда

категорически запретили отмечать «шаманский праздник» - этот «пережиток капиталистического прошлого».

В 1991 году районным отделением Ассоциации хакасского народа «Тун», при поддержке райисполкома и райкома КПСС (М.И.Пикулик, П.Н.Кичеев) в живописном местечке у озера Агаскыр, на лоне природы вновь был проведён красочный праздник Шер Тайиг - Поклонение Земле. Перед началом праздника Улу Алхасшизы испросил разрешение у Шер Эня: «Матушка Земля, открой для нас свои двери, разреши провести в честь тебя праздник и в знак почитания и уважения принести в жертву овец наших, разжечь на тебе жертвенный огонь. Ужайн шонха пер! Ужайн шонха пер – дай народу благополучия».

На месте проведения Шер Тайиг установили Священные конювизи – шешпе, у Священного Древа рода кызылцев – Тытагаш (Лиственница) был разожжён жертвенный огонь – От Эня.

Для приношения Шер Эня были заколоты две овцы. Улу Алхасшизы (Почётный старец) собирал кровь жертвенных овец в деревянное корытце. И со своими помощниками, трижды обходя Тыт Агаш по движению Солнца, разбрызгивал кровь, при этом испрашивал у Шер Эня благополучия для народов, проживающих на Зем-

ле, чтобы болезни обходили стороной, прибавлялся скот, рождался богатый урожай (зерновые пугдай, арс), чтобы в каждой семье был достаток...

После проведения всех обрядов народ приглашался к трапезе, а после устраивались игры, состязания и обязательные конные скачки.

На праздник Шер Тайиг в 1991 году мы пригласили и гостей из Абакана, Красноярска, Шарыповского и Ужурского районов, с поселений нашего района.

Денежные средства тогда внёс начинающий предприниматель Веденев, а также они поступили от членов Ассоциации, райисполкома и райкома КПСС.

Были и почётные гости, а это известные учёные-тюркологи В.Я.Бутанаев, В.И.Ивандаев, представители областной культуры, журналисты областного радио и нашей районной газеты. Для доставки участников на место проведения праздника было выделено четыре автобуса. Около 200 человек приняли тогда участие в этом красивом мероприятии.

Отрадно, что и в наши дни продолжают эти традиции.

Михаил ТАБАТКИН,
старейшина кызылов с.Сарала

КОНКУРС ПЕРВОЦВЕТОВ

С 19 апреля по 24 мая в Республике Хакасия проходит региональный экологический конкурс рисунков «Первоцветы».

В конкурсе могут принять участие учащиеся общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования, воспитанники учреждений дошкольного образования.

Конкурсные работы должны быть выполнены на тему «Раннецветущие растения на территории Республики Хакасия» в цветном исполнении, на любом материале и в любой технике рисования, формат работ не менее 210*297 мм (А4) и не более 297*420 мм (А3).

Победители будут награждены дипломами и фирменными призами. Всем участникам будут вручены благодарственные письма.

Приглашаем жителей Орджоникидзевского района принять активное участие в данном конкурсе.

Дирекция по особому охраняемым природным территориям РХ



Поздравляет!

Дорогую, любимую **Майю Степановну КОКОНОВУ** с юбилеем!
 Любимую, лучшую, родную
 Нашу бабушку и маму дорогую
 Сегодня с юбилеем поздравляем.
 Счастья, жизни долгих лет желаем.
 Пусть радость твой
 не покидает дом,
 Пускай достаток будет в нём,
 Пусть полноводною рекою
 жизнь течёт.
 Пускай всегда, везде тебе везёт!
 Дети, внуки

Дорогую, любимую **Людмилу Александровну ВЛАДИМИРОВУ** с юбилеем!
 Хочу поздравить доченьку родную,
 Ведь я тебя произвела на свет.
 И искренне люблю тебя одну я,
 Ведь матери любви сильнее нет!
 Тепла тебе в семье родной
 В погожий день и день ненастный.
 Желаю радости земной,
 Здоровья, бодрости и счастья!
 Мама

Дорогую **Людмилу Александровну ВЛАДИМИРОВУ** с юбилеем!
 Сегодня у сестрёнки день рождения,
 И мы спешим отправить
 поздравление.
 И от души желаем, чтоб тебя
 Господь оберегал от бед всегда.
 Чтоб рядом были верные друзья,
 Чтобы в любви жила твоя семья.
 И планы все твои чтобы сбывались,
 Мечты заветные всегда
 чтоб исполнялись.
 Оля, Лена, Люба, Саша

Дорогого **Анатолия Пантелеевича ПОЛОЗОВА** с 90-летием!
 Желаем Вам крепкого здоровья, бодрости, мудрости, семейного счастья и благополучия, доброго самочувствия, искренних улыбок дорогих людей и всех благ на долгие годы.
 С уважением Воробьёвы

ИНФОРМАЦИОННОЕ ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрацией Орджоникидзевского района приняты заявления:

- о предварительном согласовании предоставления земельных участков в аренду, категория земель - земли населённых пунктов, местоположением:

1.1. Российская Федерация, Республика Хакасия, Орджоникидзевский муниципальный район, сельское поселение Орджоникидзевский сельсовет, село Орджоникидзевское, улица Советская, з/у 94, площадью 3000 кв.м, разрешённое использование - для ведения личного подсобного хозяйства;

1.2. Республика Хакасия, Орджоникидзевский район, с. Приисковское, ул. Советская, 50, площадью 4000 кв.м, кадастровый номер 19:08:020101:145, разрешённое использование - для строительства многоквартирного индивидуального жилого дома.

- о предварительном согласовании предоставления земельных участков в собственность, категория земель - земли населённых пунктов, местоположением:

2.1. Республика Хакасия, Орджоникидзевский район, п. Копьёво, ул. Степная, 26, площадью 1594 кв.м, кадастровый номер 19:08:010127:7, разрешённое использование - для индивидуальной жилой застройки.

Граждане, заинтересованные в предоставлении вышеуказанных земельных участков, имеют право в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения, подать заявление о намерении участвовать в аукционе.

В случае, если по истечении 30 дней со дня опубликования настоящего сообщения в Администрацию Орджоникидзевского района не поступят другие заявления о предварительном согласовании предоставления вышеуказанных земельных участков, Администрацией будет принято решение о предварительном согласовании предоставления земельных участков единственным заявителем.

Заявления подаются или направляются в уполномоченный орган гражданином по его выбору лично (понедельник, вторник, среда и четверг с 8.00 до 12.00 час. и с 13.00 до 16.00 час.) или посредством почтовой связи по адресу: 655250, Республика Хакасия, Орджоникидзевский район, п. Копьёво, ул. Кирова, 16, Управление муниципального имущества.

Дата окончания приёма заявлений - 03.06.2019 года.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам (39036) 2-20-14, 2-11-91 или по вышеуказанному адресу в часы приёма граждан.

О.М. АНАНЬЕВА,
 руководитель Управления
 муниципального имущества Администрации Орджоникидзевского района

ПОКЛОН ВАМ, ГЕРОИ-ЧЕРНОБЫЛЬЦЫ!

Уважаемые ликвидаторы трагедии на Чернобыльской АЭС!
 26 апреля 1986 года на Чернобыльской АЭС взрывом 4-го блока произошла крупнейшая радиационная авария в мире.

Перед лицом этой катастрофы произошло невероятное сплочение человеческих сил, а трагические события стали уроками небезразличия, нравственной ответственности и социальной солидарности, примером милосердия, самоотверженности и твёрдой воли.

В день тридцать третьей годовщины трагедии на Чернобыльской АЭС мы склоняем головы перед подвигом пожарных, военных и всех людей, принявших на себя удар Чернобыля. Перед теми, кто работал над ликвидацией аварии, ценой своего здоровья спасая жизни миллионов.

В этот день мы чествуем ветеранов чернобыльской аварии и вспоминаем тех, кого уже нет на этой земле. Это день, когда вам говорят спасибо.

В наших сердцах всегда будет жить память о тех людях, которые пожертвовали собой ради будущего. Именно на таких, как вы, держится общество.

Низкий поклон и самые тёплые слова благодарности вам, дорогие герои-ликвидаторы, за смелость, мужество и отвагу. Ваш подвиг навсегда будет служить примером для каждого из нас, будет примером самоотверженного выполнения служебного долга.

Уважаемые Александр Иванович Севастьянов, Анатолий Сергеевич Мальков, Владимир Владимирович Крюченко, крепкого вам здоровья, семейного благополучия, мира, добра и долгих счастливых лет жизни!

Земной поклон вам, герои-чернобыльцы, и наша пожизненная благодарность! Чернобыль никогда не станет для нас прошлым.

В.П. ТЫЧЕНКО,
 директор
 УСПН Орджоникидзевского района

С ПРАЗДНИКОМ!

Поздравляю всех жителей Орджоникидзевского района с днём Международной солидарности трудящихся – 1 Мая.

Этот праздник объединяет тех, для кого права и справедливость – главные ориентиры. Тех, кто привык жить своим трудом. Тех, кто всегда стоял за равенство, братство и дружбу народов.

Желаю вам мира и добра в семьях, чтобы ваш труд всегда был высокооплачиваемым и приносил пользу окружающим, весны в душе и ваших сердцах.

С праздником, дорогие товарищи!

В.В. МИРОНЧУК,
 первый секретарь
 Орджоникидзевского
 местного отделения КПРФ

ТЕПЛЫЕ ОКНА

✓ Окна, гверу ПВХ
 ✓ Входные гверу
 ✓ Алочные окна
 ✓ Алюминиевые конструкции

ПЕНСИОНЕРАМ
СКИДКА

От замера до установки 5 рабочих дней!

☎ 8 923 782 55 11, 8 953 992 11 10

Усилители Слуха Скидка 10%

При покупке слухового устройства батарейки в подарок.
 С гарантией 1 год.

8 Мая с 14:00 до 15:00 **КОПЬЕВО**
 В здании Редакции Газеты пер. Юбилейный-3
 Выезд на дом, по району. тел. 8-913-689-21-22

ОГРНИП 312554300088180 выдано 4.10.2018 г. Омск Реклама 18+

Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста

ХОЗМАСТЕР

- ДВЕРИ
 - ОКНА
 - АРКИ
 - ВСЁ ДЛЯ
 МОНТАЖА ОКОН
 И ДВЕРЕЙ

Замеры бесплатно!

**РАССРОЧКА
 КРЕДИТ!**

Тел. 8-909-526-57-62.
 Здание Дома Быта (1-й этаж)

ПРИКОЛОРИТВ
 Установка и настройка
 спутниковых антенн.
 Тел. 8-961-741-02-06

Орджоникидзевский РАБОЧИЙ
 Учредитель: Администрация муниципального образования Орджоникидзевский район.
 Главный редактор Ю.В. ПЕРЕВОЗКИНА

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:
 655250, Республика Хакасия, п. Копьёво, пер. Юбилейный, 3/2.
 Ordjon-rabochy-red@yandex.ru.
 Телефоны:
 редактор - 2-11-08, социально-экономический отдел - 2-13-08, бухгалтерия - 2-14-08.

Газета выходит 1 раз в неделю.
 Объем 3 п. л. Индекс 52320.
 Тираж 2000 экз. Цена свободная.
 Время подписания в печать по графику: 01.05.2019 г. в 16 часов, фактически: в 16 часов.
 Дата выхода: 03.05.2019 г.
 Компьютерный набор и верстка осуществлены в редакции газеты «Орджоникидзевский рабочий». Газета отпечатана в ОАО «Типография «Хакасия», 655017, г. Абакан, ул. Щетинкина, 32.

Мнения, высказанные авторами публикации, не всегда совпадают с точкой зрения редакции.
 Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведённых фактов.
 Публикации, отмеченные знаком «Р», словами «реклама», «на правах рекламы» – платные. За их содержание редакция ответственности не несет.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о продаже муниципального имущества посредством публичного предложения №ПП-01/2019

Организатор аукциона: Администрация Копьёвского поссовета Орджоникидзевского района Республика Хакасия.
 Место нахождения и почтовый адрес: 655250, Республика Хакасия, Орджоникидзевский район, п. Копьёво, пер. Юбилейный, 2.
 Адрес электронной почты: kopsowet.tk
 Контактное лицо: Тихонова Ольга Клавдиевна. Номер контактного телефона: (39036) 2-11-89.

Продажа нежилых помещений склада с земельным участком, находящихся в муниципальной собственности Копьёвского поссовета, расположенных по адресу: п. Копьёво, ул. Мелиораторов, 21 «В»:

Лот №1 1Н - помещение склада общей площадью 137,5 кв.м, земельный участок площадью 409,6 кв.м, 3/100 общедолевой собственности на земельный участок кадастровый номер 19:08:010103:144:
 - начальная цена - 728 000 руб.;
 - шаг снижения - 72 800 руб.;
 - размер задатка - 145 600 руб.

Лот №2 2Н - помещение склада общей площадью 106,6 кв.м, земельный участок площадью 304,9 кв.м, 2/100 общедолевой собственности на земельный участок кадастровый номер 19:08:010103:144:
 - начальная цена - 541 000 руб.;
 - шаг снижения - 54 100 руб.;
 - размер задатка - 108 200 руб.

Порядок, место, даты начала и окончания подачи заявок: заявки на участие в продаже муниципального имущества посредством публичного предложения подаются в рабочие дни с 8.00 до 16.00 часов (12.00 - 13.00 часов - перерыв на обед) по адресу: 655250, Республика Хакасия, Орджоникидзевский район, п. Копьёво, пер. Юбилейный, 2, Администрация Копьёвского поссовета, 2-й этаж.
 Дата начала приёма заявок на участие в продаже муниципального имущества посредством публичного предложения 17 апреля 2019г. с 8.00 часов.
 Дата окончания приёма заявок на участие в продаже муниципально-го имущества посредством публичного предложения 13 мая 2019г. в 16.00 часов.

Признание претендентов участниками: 655250, Республика Хакасия, Орджоникидзевский район, п. Копьёво, пер. Юбилейный, 2, Администрация Копьёвского поссовета, 16 мая 2019 г. 11.00 часов.
 Место, дата, время проведения продажи муниципального имущества посредством публичного предложения: 655250, Республика Хакасия, Орджоникидзевский район, п. Копьёво, пер. Юбилейный, 2, Администрация Копьёвского поссовета, 17 мая 2019г. 13.00 часов.

Срок, место и порядок предоставления документации о продаже муниципального имущества посредством публичного предложения: документация предоставляется бесплатно на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме, в том числе в форме электронного документа, в течение двух рабочих дней со дня получения соответствующего заявления. Документация выдается в рабочие дни с 8.00 до 16.00 часов (12.00 - 13.00 часов - перерыв на обед) по адресу: 655250, Республика Хакасия, Орджоникидзевский район, п. Копьёво, пер. Юбилейный, 2, Администрация Копьёвского поссовета, 2-й этаж.

Документация о продаже муниципального имущества посредством публичного предложения размещена на Официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов www.torgi.gov.ru и сайте Администрации Копьёвского поссовета Копьёво-адм.рф

ФОТО на документы

Быстро! Недорого!

п. Копьёво, пер. Юбилейный, 3/2 (редакция районной газеты)

МОНТАЖ КРОВЛИ И САЙДИНГА. ПЕРЕКРЫВАЕМ КРЫШИ. КАЧЕСТВЕННО. НЕДОРОГО. ПРОДАЖА ПРОФЛИСТА, ЧЕРЕПИЦЫ И САЙДИНГА. ДОСТАВКА.

Замер и расчёт БЕСПЛАТНО!
Тел. 8-906-978-45-49. ОГРН 308420511500098

Стирка ковров, паласов. Увезём, привезём.

В продаже строительные блоки 20x20x40 (есть бригада строителей). Тел. 8-962-800-63-64. Реклама

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН НА ДОМУ.

ТЕЛ. 8-962-801-39-07.

ПАМЯТНИКИ (гранит)

Оградки, столики, лавки. Установка. Оказание ритуальных услуг (в наличии венки, кресты, гробы и их комплектующие). Работаем по району.
Тел. 8-923-218-51-56, 8-923-582-48-20.